# 宠物项圈不驱虫 夫妻二人联手造假

上海警方侦破一起假冒品牌宠物驱虫用品案,涉案超500万



□ 记者 陈颖婷

社会 A5

近日,上海宝山警方在"砺剑 2025"系列专项行动中,成功破获一起销售假冒品牌宠物驱虫用品的案件,抓获犯罪嫌疑人 2 名,查获假冒品牌宠物驱虫项圈及驱虫滴剂 5 万余件,涉案金额 500余万元。

今年3月,上海宝山警方接到市民王 先生报案,称其在某平台网店购买的品牌宠物驱虫项圈及驱虫滴剂驱虫效果不 尽人意,怀疑是假冒产品。接报后,宝山 警方在品牌方的鉴定下,确认王先生网购的宠物驱虫项圈及驱虫滴剂均系假冒 产品。对此,警方成立专案组开展调查。

民警经过调查发现该网店所出售的品牌宠物驱虫项圈及驱虫滴剂外包装与正品基本相同,但售价与正品存在近10倍的差价。经过统计,该网店销售额超400万元,由于销售额较大,发货地相同,民警初步判断该团伙具备线下制假、线上售假的特点。

经过溯源追踪,民警确定该店铺实际经营人为郑某,负责产品和物流的是郑某的丈夫谢某。其中,谢某以极低的价格从他人处收购质量低劣的宠物项圈

以及驱虫滴剂,这些产品不仅成分不明,更无驱虫效果。同时,他通过网络渠道寻找包材商为其印刷、制造假冒品牌宠物驱虫项圈及驱虫滴剂的包装,力求"以假乱真"。妻子郑某通过"正品保障"、"低价福利"等促销活动在网店平台招揽生意。

在厘清该团伙窝点地址及销售渠道 后,7月3日,在当地警方配合下,宝 山警方在外省某市展开收网行动,抓获 犯罪嫌疑人谢某夫妇,并在其家中、仓 库查获假冒品牌宠物驱虫项圈3万余 个,尚未生产完成的半成品、原材料8 万余件,驱虫滴剂3千余支。

目前,犯罪嫌疑人谢某、郑某 2 人被宝山警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。警方将持续循线追查,深挖打击制售假违法犯罪行为。

#### 网购"始祖鸟"衣服里有针头?

一男子自编自演"维权戏"获刑1年6个月

□ 记者 王蔵然 通讯员 韩慧

本报讯 "衣服里有针,还划伤了我,我要曝光你们。"一场惊心设计的维权戏码让品牌方被迫掏钱。近日,杨浦区人民法院审结了一起网络敲诈勒索案。

2024 年 11 月至 2025 年 3 月,陈 某通过电商平台在始祖鸟、耐克等品牌 的旗舰店购买服饰,收货后声称在衣物 内发现针头并刺伤了手部,同时扬言要 曝光涉事品牌存在安全隐患,以此为由 向各品牌经营公司索取高额赔偿。而相 关品牌公司出于对品牌声誉受损的担忧,被迫同意支付赔偿款。

经查明, 衣物中的针头是陈某自己放在商品中, 而手部的伤口则是旧伤, 陈某以此手段从 4 家知名品牌企业敲诈赔偿款共计 2 万余元。

今年3月,被告人陈某到公安机关投案自首,如实供述了上述犯罪事实。案发后,陈某已将非法所得全部退还各被害企业,并取得其中一家被害企业的谅解。最终,法院以敲诈勒索罪判处陈某有期徒刑1年6个月,并处罚金8000元。

## 老人带着透析留置针迷途上海南站

民警24小时生命守护助老人归乡

□ 记者 季张颖 通讯员 朱珅彧

本报讯 近日,徐汇公安分局上海南站治安派出所帮助一位迷途的透析老 人找到家属并顺利返乡。

当天19时许,有路人反映一老人孤身停留路边。民警到现场发现老人未携带任何身份证明,此外老人浓重的口音 让沟通成为巨大障碍。民警注意到老人 身上有枚维系生命的透析留置针,留置 针需要定期更换,否则会增加感染风险。 通过民警多次沟通后,确定老人来 自杭州。随后民警启动跨省协作方案, 沪浙两地警方通过多方联动,最终确定 了老人身份及其家属的联系方式。

第二天下午,老人家属赶到上海南站治安派出所紧紧握住了老人的手。原来,老人在杭州乘坐长途汽车时上错了车,来沪后又迷了路。家属还告诉民警,如果再耽误一天更换老人身上的留置针,后果很严重。短短一天内,这场跨越城市的生命守护最终跑赢了时间。

## 接送学生面包车竟塞进9个娃

徐汇警方查处"板凳超员车"

□ 记者 季张颖 通讯员 张晓晨

本报讯 开学在即,学生的接送安全备受关注。记者昨天从徐汇警方获悉,此前,徐汇警方在工作中查获了一辆用于接送暑托班学生的超员面包车,及时消除了一起交通安全隐患。

日前,徐汇公安分局交管支队机动 大队民警应健会同辅警在中山南二路东 安路执勤时,发现一辆皖牌面包车存在 超员情况。当民警打开车门时发现,核载 7人的面包车,实载9人。除一名驾驶员 外,其余8人均为6至13岁的未成年人。令 人揪心的是,这些孩子在车厢内围坐,均 未系好安全带,其中4个孩子居然坐在 车厢里放置的塑料板凳上,安全状况实 在令人堪忧。

据驾驶员杨某称,该车为附近一家培训机构为暑托班学生上下学接送所用,其是负责开车的。民警当即对驾驶员进行了严肃批评,依法对其作出了处罚。为保障孩子们的安全,应健立即呼叫增援警力,用两部警车将所有孩子安全送往暑托班,同时,严肃要求暑托班机构负责人立即进行整改,彻底消除交通安全隐患,切实保障学生的出行安全。相关情况也已同步通报给教育主管部门,以便有关部门进一步加强监管。

## 捏造虚假政策 掏钱就能落户上海?

男子诈骗多人涉案金额超140万元

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 本市落户政策还有"隐藏路径"?实际是不法分子利用对本市落户政策的认知盲区及走捷径心理实施诈骗。近日,奉贤公安分局侦办一起涉案金额高达140万元的连环诈骗案,犯罪嫌疑人费某被依法刑事拘留。

某企业管理公司员工费某债台高筑,自觉无力偿还,便对自己手上的人脉资源起了歪心思。自 2025 年 3 月起,费某利用工作中积累的客户及朋友的信任,在自己的朋友圈及社交群组中,以"上海落户政策"为名大肆散布虚假信息。

费某谎称"企业纳税一定数额之后

就可以有落户的名额",称其有资源可以办理落户,而实际上根本没有相关政策。一旦有人前来咨询,费某便主动出示身份证件,还煞有介事地要求受害人提交相关资料、签订相关合同,甚至通过相关平台虚假操作企业认证。受害人被其迷惑,在费某的诱骗下支付了"预付款"。可收钱之后,费某就以各种理由拖延,直至无力隐瞒。

7月24日,走投无路的费某终于来到派出所投案自首。经查,自今年3月至7月中旬,犯罪嫌疑人费某陆续诈骗17人,金额高达140余万元,诈骗所得均被用于偿还欠债。

目前,犯罪嫌疑人费某已被警方依 法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

#### 讨要优惠不成 竟酒后报假警

青浦警方查处两起醉酒后谎报警情案件

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 高羽豪 朱佳栋

本报讯 "有人在这里从事违法活动,有男有女。""他喝多了,语无伦次。"近日,青浦警方查处两起醉酒后谎报案情的违法案件,对各类酒后滋事、侵权扰序等违法犯罪行为保持"零容忍"态度。目前,违法人员已被依法行政拘留。

8月17日21时许,青浦公安分局徐 泾派出所接报警称,盈港东路一小区门 口有人从事违法活动。接报后,民警立即 赶赴现场,但未发现任何异常。随后民警 找到报警人王某,发现其处于严重醉酒 状态,言语混乱。为确保安全并核查情 况,民警先将王某带至派出所醒酒,同时 组织警力在周边区域展开细致排查。 经查,当晚王某大量饮酒,在返回小区时见门口有男女频繁出入,便借着酒劲拨打110,编造"有人从事违法活动"的虚假警情。

无独有偶,8月15日0时许,重固派出所也接报警称,崧建路某店内存在违法服务。接报后,民警立即赶赴现场后,未发现任何违法情况。随后民警找到报警人金某,发现其满身酒气,遂将其传唤至派出所作进一步调查。

经查,金某当日与朋友喝酒聚会,结 账时因优惠费用与店家发生纠纷,心生 不满便拨打报警电话,编造该店存在违 法服务的虚假信息,企图通过警方向商 家施压,以迫使对方给予更多优惠。

目前,违法人员王某、金某均因谎 报案情已被青浦警方依法行政拘留。